
— Указ Прэ зі дэн та «Аб пры яры тэт ных 
кі рун ках ума ца ван ня эка на міч най бяс пе кі 
дзяр жа вы» аб' ек тыў на ад люст роў вае стан 
эка но мі кі кра і ны і праб ле мы ў сфе ры эка на-
міч най бяс пе кі, — пад крэс ліў пар ла мен та рый 
на  па чат ку раз мо вы. — Ад зна ча юц ца іс тот нае 
ад ста ван не па пра дук цый нас ці пра цы ад Еў-
ра пей ска га са ю за, вы со кая энер га- і ма тэ-
ры я ла ём касць вы твор час ці, не да стат ко вая 
іна ва цый ная дзей насць у га лі нах рэ аль на га 
сек та ра.

— Што, на ва шу дум ку, ста ла пры чы най 
та кой сі ту а цыі?

— Са праў ды, тра ды цый на ў та кіх вы пад ках 
паў стаюць ад веч ныя пы тан ні «хто 
ві на ва ты?» і «што ра біць?».
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Кніж ны вер ні саж
Рас па ча ла сваю ра бо ту 

XXІІІ Мін ская між на род ная кніж ная вы става-кір машXX
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Са праўд нае лі та ра тур нае свя та 
ў гэ тыя дні за ві та ла ў ста лі цу. 
Найбуй ней шы кніж ны фо рум — 

Мін ская між на род ная кніж ная 
вы става-кір маш — 

23 раз су стра кае гас цей 
з бліз ка га 

і да лё ка га за меж жа
Сё ле та ў на вед валь ні каў з'я ві ла ся маг чы масць 

па гар таць, а так са ма на быць кніж ную пра дук цыю 
з Ра сіі, Укра і ны, Ка зах ста на, Азер бай джа на, Іта ліі, 
Фран цыі, Гер ма ніі, Вя лі ка бры та ніі, Злу ча ных Шта таў 
Аме ры кі, Шве цыі, Швей ца рыі, Эк ва до ра — кні га вы-
даў цы з 29 кра ін све ту пры бы лі ў Бе ла русь з вы со кай 
мі сі яй гу ма ні тар на га су пра цоў ніц тва ў сфе ры куль ту-
ры і кні га вы дан ня, а так са ма ўма ца ван ня сяб роў скіх і 
парт нёр скіх ад но сін па між на шы мі на ро да мі.

Пры ві таль нае сло ва Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі агу чыў 
пад час цы ры мо ніі ад крыц ця на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
Ігар БУ ЗОЎ СКІ.

— Кні га не толь кі з'яў ля ец ца кры ні цай ве даў, а і ня се ў са бе ма гут ны гу-
ма ні тар ны па ча так су пра цоў ніц тва, — ад зна чы ла на ўра чыс тым ад крыц ці 
вы ставы-кір ма шу мі ністр ін фар ма цыі Бе ла ру сі Лі лія АНАНІЧ. — У гэ тыя 
дні ў на шай кра і не не толь кі прад стаў ле ны найлеп шыя да сяг нен ні ай чын на га 
і за меж на га кні га вы дан ня. На пля цоў цы Між на род на га сім по зі у ма лі та ра та-
раў, у фар ма це се мі на ра ма ла дых пісь мен ні каў ідзе за ці каў ле ная раз мо ва 
аб пе ра ем нас ці ў лі та ра ту ры, аб ма гут ным ства раль ніц кім па тэн цы я ле сло ва 

пісь мен ні ка і кні зе як нось бі це гэ та га сло ва. Вель мі ха це ла ся б, каб гэ тая 
тра ды цыя — кож ны лю ты збі рац ца ў Бе ла ру сі пад час між на род най кніж най 
вы ставы-кір ма шу — ста ла ла гіч ным пра ця гам той гу ма ні тар най пра сто ры, 
якая раз мяс ці ла ся ў на шай кра і не на пля цоў цы мі ру і ства рэн ня.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Мі-
ха іл МЯС НІ КО ВІЧ за явіў, што ў Бе ла ру сі кні га вы дан не заў сё ды бу дзе 
зна хо дзіц ца ў по лі зро ку дзяр жа вы. «Ця пе раш няя вы става дэ ман струе 
вы со кую ці ка васць да кні гі, — упэў не ны стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі. — 
Гэ та па цвяр джае і ўдзел у ме ра пры ем стве трох дзя сят каў 
кра ін».

На дум ку пар ла мен та рыяНа дум ку пар ла мен та рыя  �� УДАС КА НА ЛЕН НЕ 
ЗА КА НА ДАЎ СТВА — 

ПРЫ КМЕ ТА НА ША ГА ЧА СУ
У кан цы мі ну ла га ме ся ца ўсту піў у сі лу Указ Прэ зі-
дэн та №26 «Аб уня сен ні змя нен няў і да паў нен няў 
у Ды рэк ты ву Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 
14 лі пе ня 2007 го да «Эка но мія і бе раж лі васць — га-
лоў ныя фак та ры эка на міч най бяс пе кі дзяр жа вы». 
Нар ма тыў на-пра ва вы акт зве даў знач ныя зме ны, 
та му быў вы кла дзе ны ў но вай рэ дак цыі і ця пер но-
сіць наз ву «Аб пры яры тэт ных кі рун ках ума ца ван-
ня эка на міч най бяс пе кі дзяр жа вы». У ця пе раш ні 
ня прос ты ў фі нан са вым пла не год важ на ве даць 
свае так зва ныя «кроп кі рос ту» і «сла быя мес цы». 
Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду па эка но мі цы, бюд жэ це і фі-
нан сах Ула дзі мір ПАН ЦЮ ХОЎ вы ка заў свае дум кі 
на конт та го, як кра і не «за стац ца на пла ву» ў той 
час, ка лі паў сюль лю туе эка на міч ны кры зіс.

ЦЫТАТА ДНЯ

Ула дзі мір МА КЕЙ, 
мі ністр за меж ных спраў:

«Да ро га да нар ма лі за цыі ад но-
сін пад ра зу мя вае кро кі, якія па-
він ны быць зроб ле ны ўсі мі ба ка-
мі. Мы са праў ды за ці каў ле ны ў 
тым, каб праз дыя лог зна хо дзіць 
агуль ныя па ды хо ды і вы хо дзіць 
на нар маль нае су пра цоў ніц тва 
па між Бе ла рус сю і Еў ра пей скім 
са юзам. Санк цыі — гэ та не ме-
тад вы бу доў ван ня су пра цоў ніц-
тва ў між дзяр жаў ных ад но сі-
нах. Бе ла русь хо ча вы бу доў ваць 
нар маль ныя ганд лё ва-эка на міч-
ныя, па лі тыч ныя, гу ма ні тар ныя 
і ін шыя да чы нен ні з Еў ра пей скім 
са юзам і асоб ны мі кра і на мі ЕС. 
Санк цыі толь кі з'яў ля юц ца пе-
ра шко дай для гэ та га».


